

一座城市一个家 文明信阳靠大家

《信阳晚报》创建全国文明城市社区行·浉河区华夏路社区



责编:付宇峰 创意:金霞 质检:刘凤

浉河区华夏路社区简介

华夏路社区位于湖东街道中北部,区域东起西关桥、西至彩虹桥、北依浉河南岸、南至豫花园。1994年11月21日,经原信阳市人民政府批准而设立,并因境内华夏路(现为茶韵路)而得名。区内现有驻区单位17个,驻区单位家属院16个,各种生活小区10个,常驻居民共2241户约5600人。

小快板为创文加油



曹女士夫妇驻足观看创文小快板。 本报记者 程云摄

信阳消息 (记者程云)“魅力信阳文明城/美丽浉河水神韵/幸福湖东写华章/精彩华夏人称颂……”近日,一首名为《齐心共创文明城》的快板书在华夏路社区广泛流传,受到了社区居民和周边市民的喜爱,不少人都情不自禁在微信

上转发。这首创文小快板,用朴实无华、朗朗上口的语言,以抑扬顿挫的节奏,对信阳市创建全国文明城市的内容进行了简单概括,对普通市民在文明城市创建中应该如何做提出了具体要求。“居家也要讲

浉河区湖东街道党工委书记陈飞燕:

凝心聚力建设幸福文明湖东



浉河区湖东街道党工委书记陈飞燕 本报记者 韩蕾摄

本报记者 韩蕾

“不管是在人力、物力还是财力上,湖东街道都全力保障创建全国文明城市工作顺利开展,以惠及更多的辖区居民。”9月12日,记者对浉河区湖东街道党工委书记陈飞燕进行了采访。在采访中她表示,湖东人正以锐意进取、开拓创新的干事热情,全身心地投入到创建工作中去,不忘初心,努力为辖区居民谋福祉。

为打通服务群众最后一公里,湖东街道利用网格化的工作机制,拉网式地发现、排查、处置问题。“同时,对所有的背街小巷和无人管理的小区,我们实行

好一个邻居,管好一个楼栋,当好一个文明宣传员。”陈飞燕说,从个人到家庭,再到一个楼栋,实现了从一个人到多个人的宣传,扩大了创建的覆盖面。

志愿服务是创建全国文明城市中的重要一环,怎么调动弱势群体参与志愿服务的积极性,又让他们感受到社会的温暖,燃起对生活的希望、提振精气神儿?湖东街道针对弱势群体的“爱心工程”、“三服务一回馈”政策给出了答案。

“对于残疾、独居等弱势群体,我们实行了每月帮他们剪一次头发,每季度帮他们进行一次深度保洁,每年给他们过一次生日等服务关怀政策,引导他们主动参与到辖区志愿服务中去,回馈一次社区,为创建出一份力。”陈飞燕说,通过这样的政策,有100多名弱势人士,主动参与到志愿服务,“他们都觉得,以前等别人来帮助他们,现在还能主动去帮助别人,特别开心。”

在创建工作中,湖东街道始终以实现辖区居民对美好生活的向往为出发点和落脚点,高标准、严要求、攻难点、出亮点,尽心竭力为人民服务。“我们希望,每个居住在湖东辖区的居民都能感到幸福,都能够在这里生根,都能感受到幸福文明活动所带来的满足感。”采访最后,陈飞燕说道。



打造和谐社区 给居民一个温馨的家

信阳消息 (记者程云)自己的家是个小家,包在小家外面的是社区这个大家。社区的服务、治安、环境、文化氛围等等都牵动着居民的心。华夏路社区在创建和谐社区、服务社区居民方面抓实事、强服务,切实从社区居民的需求出发,给居民一个温馨的家。

华夏路社区从民生视角出发,依托与驻区单位的共驻共建共治,逐步形成合力,在老旧小区改造上取得了显著成效。据统计,社区对辖区旅游胡同、报晓超市胡同等社区的破损路面进行翻新整修,累计铺设沥青路面1700余平方米、混凝土路面516平方米。对百货大楼家属院、友谊商厦家属院等老旧小区进行改造提升,共粉刷改造、墙体皂白面积近6500平方米,油漆楼梯761平方米。解决家属院房顶漏水问题,防水施工面积达862平方米。辖区居民对此非常感激,主动向街道赠送锦旗,对社区工作人员表示感谢。

此外,在社区服务模式中,华夏路社区重视居民文明程度的宣传教化,积

极推行楼宇文化,将社会主义核心价值观、公民道德建设纲要、市民公约、身边好人事迹等制作成图文并茂的宣传栏,悬挂在居民楼栋内,潜移默化地引领广大居民向上、向善,聚集正能量。

采访中,华夏路社区党支部书记杨德祥反复强调一句话,“很多工作,做与不做、做一分与做十分,差别是十分显著的”。

他告诉记者:“社区工作很琐碎,千头万绪,但是归根结底,就是两个字——服务。把这两个字做好了,其他的工作也就好开展了。就拿我们的老旧小区改造来说,老旧小区有了新面貌,改善了居民的生活环境,无形中增强了居民‘小区是我家,人人爱护它’的卫生意识,从而凝聚了人心,提高了辖区群

众的获得感、归属感和幸福感。这样一来,我们社区开展其他工作,居民们的参与度和支持率就会大大提高,常此以往,就会形成良性循环和互动。我们的社区只会越来越和谐,越来越好。”

华夏路社区的工作成效不仅受到了辖区居民的肯定,同时也受到了上级部门的认可,两次创建全国文明城市观摩评比中都是第一名。

“社区和谐了,百姓肯定会得到更多的实惠。”郭少丽是社区的志愿者,这些年积极组织并参与社区的各项志愿服务活动,对这几年社区的变化感触颇深,她说:“这几年社区变化很大,软硬件设施越来越好,卫生、治安也都好了。生活环境得到改善,老百姓心情好了,邻里关系也跟着和睦起来。”

齐动手

美家园



志愿活动项目多 一举一动传真情

信阳消息 (记者韩蕾)“马上就是15号了,社区又要开始举办志愿活动了,我们也准备去看看呢。”12日上午,华夏路社区居民李女士告诉记者,“这个志愿活动项目多,听说还有义诊,我打算去测测我的血压。”

从今年一月份开始,华夏路社区每个月15日都会在社区固定开展一次志愿服务,有义诊、义务理发、义务清理环境卫生等。“固定活动日期,就是希望能在社区居民的脑海中形成一个概念,让大家每到这个时候,都知道社区要开展志愿服务活动,大家有什么需要可以前去参加。”华夏路社区党支部书记杨德祥说,“比如说,志愿服务有义诊活动,到15号的时候,那些需要测血糖的老人就知道,我今天早上不能吃饭,因为我要抽血。再比如说,有的居民需要剪头发了,发现还有几天就是志愿活动开展的日期,这样他就可以稍等几天,到活动现场剪头发了。”

郭少丽是“少丽爱心志愿服务队”

的发起人,也固定参与每月社区开展的志愿活动。她凭着精湛的剪发技术,赢得了不少居民的赞誉。“年轻的时候学过理发,也自己开过店,现在闲了,就想着要用自己的手艺去服务更多的人。”说到参与志愿服务,郭少丽脸上露出自豪的表情,“看到我的服务能让更多的人满意,我的心里就跟喝了蜜一样甜。”

目前,华夏路社区录入登记的志愿者有636人,有华夏路社区志愿服务队、少丽爱心志愿服务队、医疗卫生志愿服务队三支爱心队伍,并且会根据不同的人群,开展分类服务。

清洁城市,打扫小区楼院卫生,关爱留守儿童,为空巢老人、高龄老人打扫家居卫生、洗衣晒被、剪发洗脚……社区开展了各种各样的志愿服务活动,让很多社区居民感受到了志愿服务所带来的温暖。同时,通过志愿服务传播的正能量,让越来越多的辖区居民也纷纷加入到志愿服务队伍中去,形成了社区一道“爱的风景线”。

声 明

- 兹有袁金山豫 SC6095 号三轮车,该车已自行拆解报废,此机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。
- 兹有河南省水利第一工程局豫 A0977S 号小型普通客车,此机动车行驶证,因不慎丢失,特声明作废。
- 兹有信阳新能环保科技有限公司在信阳市浉河区农村信用合作联社办理的账号为:45559935612012 的银行开户许可证(核准号:J5150001080701),因不慎丢失,特声明作废。
- 兹有彭续发豫 SM2666 号普通二轮摩托车,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。
- 兹有黄毅毕业于原河南省信阳卫生学校医疗专科班,其专科毕业证(证号:301),因不慎丢失,特声明作废。
- 兹有信阳市浉河区游河乡游河镇屠务监督委员会行政公章壹枚(编

(戴子翔)

声 明

兹有中国石油化工股份有限公司河南信阳柳林加油站成品油证(编号:油零售证书第信油 S017 号),中国石油化工股份有限公司河南信阳高粱店加油站成品油证(编号:油零售证书第信油 S012 号),中国石油化工股份有限公司河南信阳上天梯加油站成品油证(编号:油零售证书第信油 S016 号),中国石油化工股份有限公司河南信阳二十里河加油站成品油证(编号:油零售证书第信油 S007 号),因终止合同并拆除,现声明上述加油点的《成品油零售店经营批准证书》作废。

中国石化销售有限公司河南信阳石油分公司

2018年9月14日